ОПЛОШАЛ АПЛОШИН

Часть І

АЙЛЕ

Крутятся, крутятся

Мыслишки в голове.

Напишу я книжку,

Подарю тебе... 

ОТ АВТОРА

 Маленькое чудо с золотистыми кудряшками волос, которые, развиваясь по ветру, щекочут мои щёки, с веночком, сплетённым любимой бабушкой из ромашек, с огромными пристальными серыми глазищами, придвинутыми прямо к моему носу и внимательно смотрящими в мои глаза:

 - Дедушка! Расскажи мне сказку!

 - Маришка! Ты же видишь, мне некогда!

 Я безрезультатно пытаюсь своим складным ножом выковырять из грядки морковину. Земля сухая и твёрдая, а морковка зарылась в неё очень глубоко и держится крепко, так крепко, что вся зелень сверху уже оторвалась, а ухватиться за саму морковину мне не удаётся.

 - Дай я! - говорит Маришка, обхватывает своими пальчиками морковку, но вытащить не может. Наконец мы совместными усилиями отламываем верхнюю часть морковки, оставив её корень земле. 

 - Дед! Ну, ты собираешься рассказывать? - сердится Маришка.

 - Что? - я увлечён откапыванием другой морковины.

 - Сказку! Ты забыл? Я же просила тебя рассказать мне сказку!

 - Давай, я дома тебе расскажу две сказки, а сейчас мне надо прорвать эту грядку, видишь, морковки уже мешают друг другу, им некуда расти.

 - Вижу, - говорит Маришка и тут же находит выход из положения: - Ты прорывай морковку и рассказывай! Рассказывай или я обижусь! Рассказывай! - Она с трудом ещё выговаривает «Р» и, когда волнуется, заменяет её на «Л», а иногда бывает и наоборот - «Л» заменяет на «Р». Но я уже привык и к её голосу и к её постоянным требованиям рассказать сказку. Сказочник из меня, надо признать, неважный. Сказки я порой перевираю, путая места, события и имена героев. Маришка меня поправляет, а иногда ей нравится новый ход в известной сказке и уже в следующий раз она поправляет наоборот.

 - Дедушка! Ну!

 Я понимаю, что мои сопротивления бесполезны:

 - Какую?

 - Про бабу Ягу, которая собиралась жениться… Выйти за мужа...

 Я делаю вид, что забыл эту сказку. Маришка напоминает:

 - Она научилась варить борщ, научилась пылесосить и включать стиральную машину, а потом украла у соседки ребёночка, потому что не смогла родить своего, и муж её побил и выгнал…

 - Тебе эта сказка ещё не надоела? - я откладываю нож, стряхиваю с рук землю и, оставаясь в той же позиции, т.е., сидя на корточках, усаживаю Маришку к себе на колено. – Ладно, расскажу тебе сказку, которая приснилась мне сегодня ночью, про ребёночка, которого звали Айле.

 - Айле? - переспрашивает Маришка и приготавливается внимательно слушать.

 - Тебе сколько годиков? 

 Маришка левой ручкой сгибает мизинчик на правой ручке и показывает 

мне четыре своих маленьких пальчика.

 - А этому ребёнку…

 - Айле! - подсказывает мне Маришка.

 - Да, Айле был только один годик, - я сгибаю на Маришкиной ручке ещё три пальчика, оставив расправленным только указательный, - когда его нашли два хороших дяди.

 - А мамочки у него не было? - перебивает меня Маришка. – Где его мамочка? Умерла? Съела много мороженного, заболела и умерла?

 - Нет, её убили.

 - Кто её убил? - Маришка теребит от нетерпения мою кепку так, что она слетает на землю. Маришка сама водружает кепку на место и снова усаживается на моё колено, а я продолжаю:

 - Понимаешь, это было не у нас на Земле…

 - А где? На Луне?
 - Нет, на Марсе. Есть на небе такая красная звёздочка. Когда-нибудь я тебе её покажу. Такая маленькая звёздочка...

 - И там живут люди? - сомневается Маришка.

 Я пожимаю плечами:

 - Может быть, живут… Там очень холодно…

 - Как в замке Снежной Королевы?
 - Ещё холоднее, Марс ведь на много дальше от Солнца, чем наша Земля. И ещё там нет воздуха…

 - Совсем? - Маришка качает головой и недоверчиво смотрит на меня - И кто же там живёт?

 - А дело в том, что когда-то, очень давно, на Марсе было тепло, как у нас на Земле, был воздух, росли деревья и жили всякие животные и люди. Но потом Солнце стало греть хуже, и люди стали закапываться всё глубже, потому что в середине Марса тепло. Воздух они забрали с собой, воду тоже.

 - И этот ребёночек, который тебе приснился, жил в середине Марса?

 - Да!
 - А почему убили его мамочку?
 - Была война. На Марсиан напали пришельцы. Они всё разрушали и убивали людей.

 - А папа ребёночка тоже погиб на этой войне?

 - Не знаю! - честно сознался я и вспылил: - Ну, ты будешь слушать или будешь терзать меня своими вопросами?

 - А…- Маришка хотела ещё о чём-то меня спросить, но передумала. - Ну, рассказывай!
 - Два космонавта с Земли летели на ракете мимо Марса и решили заглянуть туда, чтобы разжиться провизией. У них была еда, но она была невкусная. Хотелось свежего хлеба, свежего огурчика.

 - И свежей морковки…- добавляет Маришка.

 - Да и морковки тоже.

 - Дедушка, дай мне морковку! - просит Маришка.

 - Морковка грязная.
 - А ты помой и почисть!
Я поскрёб морковину ножом, помыл водой из баклажки и протянул Маришке. Морковка аппетитно захрустела на её зубках.

 - Ну, дальше!

 - А дальше эта ракета примарсилась, то есть села на Марс. Там была специальная площадка, на которую садились ракеты, и был там скоростной лифт, который очень быстро опустил космонавтов на большую глубину, где было огромное помещение, как вокзал, но, когда космонавты вышли из лифта, то увидели, что это помещение разгромлено бандитами.

 - Пришельцами?

 - Да, пришельцами. Они разломали кресла, столы, разбили витрины во всех киосках и магазинчиках, позабирали все товары, которые там были. Не оставили ни одной булки хлеба, ни одного пакетика молока, ни одной конфетки…

 - И ни одной куколки? – просит уточнить Маришка.

 - А куколок они посбрасывали с витрин прямо на пол…
 Лицо Маришки посуровело от неслыханного варварства пришельцев, кулачки крепко сжались.

 - Повсюду, на креслах, на полу лежали тела убитых людей, а где-то неподалёку раздавались выстрелы. Космонавты уже хотели уходить, как вдруг услышали плачь ребёнка. Они отыскали этого ребёнка под разбитым столом. Его укрыла своим телом мёртвая женщина, наверное, это была его мама. Она крепко обнимала ребёнка и космонавтам пришлось разжимать ей руки, чтобы забрать его у неё. Вот этого ребёночка космонавты и забрали с собой в ракету.

 - А мамочку? - Они забрали его мамочку?

 - Нет! Она же была мёртвая!
 - Совсем мёртвая? И не шевелилась?
 - И не шевелилась, и не дышала, и сердце у неё уже не билось, потому что в её сердце попала пуля из автомата.

 - Они её закопали в ямочку?

 - Нет! У них же не было времени, им нужно было самим спасаться и спасать ребёнка, потому что бандиты могли вернуться и убить их. Один космонавт взял ребёнка на руки, второй взял сумку с вещами для ребёнка и они побежали к лифту, поднялись на нём к своей ракете и улетели.

 - Они улетели на Землю? - видя, что я задумался, Маришка нетерпеливо тормошит меня.– Ну и что, дедушка, что дальше?

 - Понимаешь, на Землю им никак нельзя было возвращаться. Они ещё не выполнили задания, с которым летели очень далеко. - И, чтобы избежать Маришкиных вопросов, я добавил: - А куда они летели и с каким заданием - я не знаю…

 Но вопрос всё равно последовал:

 - Дедушка! А какого цвета был ребёнок? Зелёного?

 - Нет! Это пришельцы были зелёные, а ребёнок был такой же, как и все белые дети на Земле: кожа у него была розовая, губки красные, глаза карие, а волосы каштановые.

 Маришке явно понравился мой ответ, а я продолжил:

 - Ракета у этих космонавтов была маленькой и совсем неприспособленной для воспитания в ней маленького ребёночка, да и дяди эти многого не умели, а ведь ребёнка нужно и одеть, и покормить вкусно, (Маришка мне поддакивает) и лечить, если он заболеет, и играть с ним…

 - И рассказывать сказки, - продолжает Маришка, - и учить буквы!

 - И учить буквы, обязательно, но детских книжек у них не было.

 - И негде было купить?

 - А где бы они их купили? Ракета летела всё дальше от Земли и от Марса, туда, где ещё никто из людей не был. Они сами шили ребёнку одежду, потому что из той, что была в маминой сумке, он уже вырос, сами варили детскую еду из тех продуктов, что у них были, сами сочиняли сказки, рисовали книжки и мастерили игрушки для Айле…

 - Дедушка! А почему они его так называли?

 - Наверное, потому, что он, когда плакал, то кричал только одно слово: 

 - "Айле! Айле! Айле!" Может быть, он звал свою мамочку? Может на марсианском языке «Айле» значит «мама»?

 - Может быть! - соглашается Маришка, - а как его называла мамочка?

 - Я не знаю.

 - Наверное, Саша.

 - Почему?

 - У меня же друг Саша!

 - И тебе нравится это имя?

 - Угу! 

 - Космонавты же не знали, как называла ребёнка мама и решили, что имя Айле ему вполне подойдёт. Как ты думаешь?

 - Подойдёт! - соглашается Маришка и тут же приказывает: - Дальше!

 И я вынужден продолжить:

 - Полёт длился несколько лет, ребёнок рос. Там были тренажёры, он бегал, прыгал. Космонавты стали называть его юнгой, потому, что он уже стал помогать им в их работе.

 - Юнга, как на корабле? И он плавал?

 - Нет, только купался в ванне и то не часто: там было очень мало воды. Но они его так называли потому, что ракета это и есть корабль, только космический. Они учили его управлению ракетой, учили его всем наукам, которые нужны, чтобы не заблудиться в космосе... А потом случилось вот что. Когда ребёнку уже исполнилось приблизительно шесть лет, ракета наконец-то прилетела туда, куда летела, но там творилось, что-то совершенно непонятное: все космические тела, которые туда прилетали, притягивались к чему-то очень большому и невидимому, но не падали на него, а летали вокруг, как спутники. Были там и маленькие камешки, и большие камни и валуны размером в дом и даже больше. Все они летали с разными скоростями, сталкивались друг с другом, разбивались, крошились на мелкие части. Космонавты хотели разобраться, в чём же там дело и неосторожно подлетели слишком близко, их ракету стало тоже притягивать, а тут ещё какой-то камешек «прострелил» ракетный двигатель и он заглох. В ракету попал камень побольше, потом ещё и ещё и она стала разваливаться. Космонавты надели специальные костюмы для выхода в открытый космос, ведь там очень холодно и совсем нет воздуха, а самый лучший костюм, который защищал ещё и от ударов, они отдали юнге.

 После нескольких сильных ударов ракета развалилась, космонавты погибли. И только скафандр у Айле был хорошей защитой от ударов и, поэтому юнге было суждено выжить…

 - Бедный юнга! Без мамочки, без папочки, без бабушки, без дедушки и без дядей-космонавтов! - вздохнула Маришка и задумалась.

 - Да, он остался совершенно один в необъятном космосе. До Земли и до Марса целых пять лет полёта на ракете, которой теперь уже не было и не с кем даже посоветоваться, что же делать дальше. Но юнга не успел даже расстроиться, так как один из камней, которые летели в него со всех сторон, очень сильно ударил по шлему, и он потерял сознание.

 - Он умер? – огорчилась Маришка.

 - Зачем же ему умирать? Ведь сказка ещё не закончилась, а он – главный герой. Когда юнга проснулся - очнулся от удара по голове, он увидел совсем рядом что-то очень большое и неподвижное, как вот это поле. - Я обвёл рукой вокруг себя, и Маришка повторила за мной это движение своей маленькой ручкой. - Это был космический корабль гигантских размеров. 

 Магнитные башмаки юнги, коснувшись поверхности корабля, сразу же «прилипли» и он смог ходить по нему, также как мы ходим по земле. 

 Было очень темно, звёзды светили еле-еле, а Солнца вообще не было видно и юнга шёл, не видя ничего даже в двух шагах впереди себя. Долго он так ходил пока не наткнулся на ступеньки, которые привели его к двери. Юнга дотронулся до ручки этой двери и дверь сама открылась. От яркого света он чуть не ослеп, но делать нечего, поколебавшись, он переступил порог, и дверь закрылась за ним. 

 Юнга попал в большую комнату с высоким потолком и красивыми шкафами с зеркальными дверцами вдоль стены. Дверца одного шкафа была приоткрыта. Там висел костюм очень красивого цвета, а под ним стояли тапочки, обычные тапочки. Юнга понял, что он может снять так надоевший ему скафандр и он, не долго думая, сделал это. Воздух в комнате был необыкновенно свежим и приятным. Дышалось очень легко, не то, что в скафандре. Повесив скафандр в шкаф и надев тапочки, юнга решился идти дальше. Не без страха двинулся он по коридору, ведущему в другие комнаты. Коридор был длиннющий и загибался всё время в одну сторону. И было очень много комнат. Юнга открывал двери каждой из них, заглядывал и спрашивал сначала тихо, а потом всё громче и громче: - «Тут есть кто-нибудь?», но никто ему не отвечал.

 Он заглянул во все комнаты в этом коридоре и попал, наконец, в самую главную комнату. Как ты думаешь, какая комната на космическом корабле самая главная? - Этот вопрос я адресовал Маришке, которая слушала меня с неослабевающим интересом и, затаив дыхание.

 - Туалет? - догадывается Маришка.

 - Был там, конечно, и туалет и ванная, но самая главная комната на космическом корабле это та, откуда он приводится в движение. Там есть руль, всякие кнопочки для запуска двигателей, потому что двигателей у такого большого корабля много, и много разных приборов и телескоп, чтобы смотреть на звёзды. Это была просторная комната со стеклянным потолком. За стёклами была непроглядная темень. Юнга заглянул в телескоп, но и там было темно и не одной звёздочки не было видно.

 - «Где же вы, люди!» - громко крикнул он. Но ему так никто и не ответил. Совершенно измученный юнга забрался на одно из роскошных кожаных кресел в этой комнате, устроился в нём поудобнее и уснул.

 Сколько он спал? Наверное, очень долго, потому что был очень усталый.

Он бы и ещё поспал бы, но его разбудил шум, доносящийся из коридора, возня, топот, гул. «Люди!» - обрадовался юнга и выглянул в коридор. В коридоре работали роботы. Шла уборка. Один робот низкий и широкий пропускал через себя ковровую дорожку и на ней не оставалось ни единой пылинки, другой мыл стены и вытирал их досуха, третий ползал прямо по потолку и протирал электрические светильники. Роботы не обратили никакого внимания на Айле и, выполнив свою работу, спрятались в своих шкафах и снова стало тихо. Подошло время завтракать и желудок Айле напомнил о себе.

 - «Схожу за питательными таблетками в раздевалку», - решил юнга, пошёл по коридору и наткнулся на комнату, на двери которой были нарисованы ложка и вилка. Он вошёл в эту комнату. Стены комнаты были завешены красочными изображениями овощей, фруктов и различных аппетитных блюд. Посреди комнаты стоял длинный-предлинный стол с многочисленными стульями возле него. На столе была расшитая белая скатерть, а на каждом стуле висело полотенце.

 Откуда ни возьмись к Айле подъехал робот-официант. Он был на колесиках, а в "руках" у него был маленький компьютер с меню, в котором было очень много разных блюд и любое из них можно было заказать.

 Робот спросил у Айле " - Что Вы желаете скушать?"

 - Как ты думаешь, какое из тех всех блюд в меню было самое вкусное? -

спрашиваю я Маришку. Она не задумываясь, подсказывает:

 - Варёная картошка с постным маслом и с солью…

 - И с луком?

 - Нет без лука. Дедушка! Я лук не люблю!

 - Ещё что?

 - Ещё банан и мороженое в шоколаде!

 - Правильно! Юнга, как и ты очень любил картофель в мундире с подсолнечным маслом, и бананы, и мороженое.

 - И робот принёс?

 - Да! И ещё почистил шкурку у банана и развернул мороженое.

 - Вот здорово! - радуется Маришка. А я продолжаю:

 - Это был чудесный корабль. Там была комната, где робот-швея шил всякие одежды, какие только захочешь, комната, где были любые игрушки, какие только есть на свете, спортивный зал, где были настоящие футбольные ворота, сетка для игры в волейбол, щиты баскетбольные с кольцами и роботы, которые охотно играли с Айле в разные игры. Была библиотека, где робот-библиотекарь находил любую книгу, какую захочешь, видео зал, где был большущий экран и можно было посмотреть интересный фильм, танцевальный зал, где можно было потанцевать или самому или с роботами под весёлую музыку; и огород, где росли всякие овощи; и сад, где зрели всякие фрукты; и даже зооферма, где жили всякие животные. За всем этим ухаживали роботы, потому что людей на этом чудесном космическом корабле не было. Только юнга Айле и больше никого!

 Переполненная впечатлениями Маришка трёт ручонками глазки:

 - Дедушка, у меня что-то глаза слипаются!

 За разговорами мы и не заметили, как Солнце опустилось и своим краешком уже коснулось горизонта, как бы собираясь прилечь поспать. Я спохватываюсь: сейчас налетят комары и не оставят на нас с Маришкой живого места, быстро собираю в сумку вырытые морковинки, подхватываю на руки засыпающую Маришку и тороплюсь на нашу дачу, которая находится не так уж и далеко, но и не близко. Огромная луна, на которой Маришка вчера увидела человека, а я своими близорукими глазами, сколько не всматривался, ничего, кроме тёмных пятнышек, так и не увидел, всходила взамен утомлённому светилу и освещала мне узкую дорожку ведущую вниз к пруду, в котором громко квакали “крокодилы”, да простит меня Маришка за бесхитростный обман, когда наберётся храбрости и проверит, кто же это действительно оглашает своими воплями наш дачный массив. Вот и гуси, постоянно пасущиеся у дороги, и собирающиеся тоже идти домой, и несравненная наша бабушка, бегущая навстречу и протягивающая руки, чтобы забрать у меня свою дорогую, ненаглядную внученьку.

 - Да не беги ты так, Айленка! - говорю я ей, - всё нормально!

 Пройдут годы, вырастет Маришка и узнает всю правду об Айле, а пока спокойной тебе ночи, радость ты наша!

Глава 1,

в которой мы знакомимся с Айле

15.12.2052 года стартовал с Земли ИСС-33 с русско-белорусским экипажем: 

командир пилот-навигатор Костенёв Фёдор Фёдорович и борттехник-инженер Бондарюк Степан Иосифович с целью исследования неизвестного объекта на окраине Солнечной Системы…

24.04.2053 года на космодроме Фобос подобрали годовалого ребёнка, которому дали фамилию по командиру, отчество по бортинженеру, а имя Айле…

12.07.2058 года приблизились к неизвестному объекту…

«Из бортового журнала ИСС-33»

ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА!

 Как известно ИСС-33 загадочно исчез, но бортовой журнал его сохранился и пролежал в одном из скафандров, аккуратно повешенном на «плечики» в шкафу прихожей "Жар-птицы" (именно такое название имеет космический корабль, на который мы с вами только что прибыли). На путь, который Исследователь Солнечной Системы с бортовым номером тридцать три преодолел за пять лет, нашему кораблю пришлось потратить почти вдвое больше времени и понятно, ведь наша техника отстала на три десятилетия от описываемых событий. Тем не менее, мы добрались к интересующему нас объекту под названием сверхсветовой космический корабль "Жар-птица", где и решили познакомиться с юнгой Айле, принимающим утренние водяные и воздушные ванны.

 «Солнце» (в кавычках потому, что это искусственное солнце хотя и имитировало движение настоящего светила по земному небосводу, имело тот же набор световых, тепловых, ультрафиолетовых лучей, но находилось несравненно ближе и двигалось по потолку хоть и очень большого, но зала - одного из помещений на Космическом Корабле - самом последнем достижении Человеческой Мысли конца двадцать третьего столетия, неизвестно как оказавшемся на задворках Солнечной Системы). 

 Итак «Солнце» уже взошло и осветило нежным розовым светом аккуратно подстриженные небольшие деревца, цветочные клумбы, извилистые дорожки и водную гладь маленького озерца с прозрачной зеленоватой водой. Небольшой фонтанчик, бьющий прямо из воды, покрывал своими брызгами большую часть его поверхности, а вот и юнга, плавающий в рябящей от мелких капелек, как бы «кипящей» воде возле фонтанчика. Нам пришлось подождать немного, а пока только слышался плеск воды и довольное пофыркивание купающегося. Наконец он подплыл к берегу, вышел из воды на ковёр из мягкой травы туда, где на скамейке лежала его одежда. На спинке скамейки примостился огромный зелёно-сине-красный попугай.

 - Ай-я-яй! - сказал ему юнга, - сейчас же отвернись! Нехорошо подсматривать! 

 - Харррашо, харррашо! - проскрипел попугай и отлетел на цветущий куст жасмина, откуда продолжая подсматривать одним глазом за тем как очаровательное создание - прекрасная девушка, приблизительно пятнадцати лет, вытиралась полотенцем. Нам тоже трудно отвести глаза от того, во что так чудесно перевоплотило время некогда маленького человечка, подобранного космонавтами ИСС-33 на марсианском космодроме "Фобос". 

 Но последуем за Айле.

 Она уже накинула на себя лёгкий халатик, причесалась и с попугаем на плече направилась к винтовой лестнице, обвитой цветущими лианами. На верхней площадке лестницы она остановилась, чтобы перевести дух и ещё раз бросить взгляд на благоухающий оазис.

 - Как хорошо здесь! - восхищённо сказала она.

 - Харррашо! Харррашо! - поддержал её своим скрипучим голосом попугай, примостившийся у неё на плече.

 - Позавтракаем? - спросила Айле попугая.

 - Завтррракать! Завтррракать! - обрадовался тот.

 Робот-официант подкатил к ним тотчас же, как только Айле переступила порог столовой, но девушка, не воспользовавшись его услугами, прошла сразу на кухню и присела за один-единственный маленький столик, на единственное маленькое кресло, появившиеся здесь, как можно догадаться, не без участия хозяйки (да, да, единственной хозяйки на этом чудесном космическом корабле).

 - Что закажем? - спросила Айле попугая, начиная колдовать над компьтером-меню, лежащем на столике.

 - Закажжжем, закажжжем! – выкрикнул попугай нетерпеливо и, спрыгнув на компьютер, пробежался по его кнопкам.

 - Прочь хулиган! - прогнала его девушка. Он обиженно отлетел на другой конец столика.

 - Омлет с салатом, тёплое молоко, булочка с изюмом и…

 - Арррешки ! Арррешки!- подсказал ей попугай, нервно ходящий по столику.

 - Конечно же, орешки! Так и.., что мы ещё не пробовали? Вот этот салат!

 Айле перевела взгляд за стеклянную стену, где началось гудение, наблюдая, как механические руки взяли яйцо, разбили его, смешали с молоком, мукой, приправами вылили на разогретую сковородку, потом аккуратно переложили омлет на фарфоровую тарелочку, как быстро измельчили помидоры, огурцы, капусту и лук, смешали их, полили маслом и выложили на другую тарелочку, как подогрели молоко и налили его в фарфоровую чашечку, как раскололи орешки и насыпали их ядрышки на вазочку.

 Всё заказанное уже через минуту оказалось на маленьком красивом разносе. Айле взяла этот разнос и перенесла его на свой столик. Это заняло всего несколько секунд, но попугай не вытерпел и успел раньше, чем разнос оказался на столе, спрыгнуть с плеча Айле прямо на вазочку с орешками и приняться за трапезу.

 - Ну, ты и нахал! – сказала ему на это с усмешкой девушка. – А, что надо было сказать?

 - Пррриятного апппеттттиттта! - заученно проскрипел попугай, с набитым ртом.

 - Приятного аппетита! - пропела ему на ухо Айле и тоже приступила к завтраку. Быстро проглотив омлет и выпив молоко с вкусной булочкой, она с недоверием посмотрела на тарелочку с салатом, взяла в руку две палочки, положенные возле неё, дотронулась ими до салата, а потом осторожно облизнула их языком и тут же бросила палочки на разнос и, отодвинув тарелочку с салатом, тщательно стала вытирать губы салфеткой.

 - Фу, какое перчёное! – воскликнула она. - Терпеть ненавижу!

 - Терррпеть ненавижжжу, терррпеть ненавижжжу! – подхватил за ней попугай, продолжая жевать.

 - Обжора, ты ещё не наелся? - спросила Айле попугая, наблюдая, как тот расправляется с орешками. – Может, хватит тебе уже? - Она, приподняв вазочку вместе с попугаем, поставила её на разнос и, встав с кресла, переставила разнос в посудомоечную машину.

 - Патарррапилась, патарррапилась! - закричал оскорблённый попугай, выбрасывая свои лакомства из вазочки прямо на пол, и спрыгнул вслед за ними.

 - Кеша! Не отставай! - крикнула Айле попугаю - У нас много дел!

 Она прошла через столовую со стоящим на вытяжку «официантом», заглянула по пути в библиотеку и снова, отказавшись от услуг робота, теперь уже «библиотекаря», сама выбрала себе книгу и, листая её на ходу, пошла через спортзал, где мастерски отбила ногой мяч, посланный одним из роботов–футболистов в её сторону.

 - Играйте сами! - сказала Айле роботам, присела на скамейку и продолжила просматривать книгу, успевая следить и за игрой. Проведя удачную комбинацию, одна из команд добилась успеха, вкатив в ворота соперников мяч. Айле громко похлопала в ладоши и громко похвалила их:

 - Молодцы!

 Запыхавшийся попугай влетел в зал и, сделав вираж в воздухе, зашёл на посадку на плечо Айле.

 - Ну что, обжора, наелся? - радостно встретила его девушка.

 - Позавтррракал, позавтррракал! – проскрипел довольный попугай, прихорашиваясь.

 - Ну, а теперь за дело! - девушка встала со скамейки и, наступив одной ногой на доску с роликами и, оттолкнувшись другой ногой, покатилась через зал. По пути она успела ударить рукой по боксёрской груше и забросить мяч в корзину на баскетбольной площадке, получив пас от одного из роботов-баскетболистов. Попугай, летевший ей вдогонку, приземлился на катящуюся доску, как только Айле спрыгнула с неё, и, вцепившись в неё, довольный, катился, распластав крылья для равновесия.

 В следующей комнате их встретил робот-швея. Он быстро снял мерки с Айле, а она стала подбирать материал для своего нового платья. На экране менялись рисунки и расцветки, наконец, один из вариантов после небольшой подрисовки понравился девушке и уже через несколько минут она держала в руках образец такой ткани.

 - Кеша! Тебе нравится? - вопрос, адресованный попугаю, повис в воздухе, потому что тот всё это время прихорашивался перед зеркалом во всю стену комнаты, сидя на спинке стула, тщательно выравнивая и раскладывая каждое пёрышко. - Хорошо! Я думаю, двух метров будет достаточно, - сказала Айле роботу-швее и перешла к ткацкому автомату, из которого начала выползать ткань.

 Через восемь минут ткань была готова. Айле набросила её на себя и, покрутившись перед зеркалом, сказала удовлетворённо: - Пойдёт!

 Ещё минут десять ушло на подбор фасона платья на компьютере, пять минут на раскрой в специальном устройстве и две минуты на соединение отдельных частей платья в целое. Примерка проходила при помощи робота-швеи. Наконец Айле дала своё согласие, и платье отправили в швейную машину, которая сама без участия кого-либо прострочила швы быстро и аккуратно. Нарядившись в обновку, Айле в прекрасном настроении вышла на прогулку.

 Сегодня ей по плану, составленному ею же самой, предстояло посетить огород. С попугаем Кешей, неизменно сидевшем у неё на плече, где во всех одеждах Айле предусмотрительно вшивала подушечку, за которую ему легче было держаться, не раня хозяйку своими коготками, с небольшой элегантной «огородной» сумочкой и со своеобразным рыхлительным инструментом, отдалённо напоминающим тяпку (сапку), существовавшую возможно и в доисторические времена в первобытных племенах, но изготовленную из сверхпрочной стали в механической мастерской «Жар-птицы» по чертежам самой Айле, она отправилась в дальний путь. По меркам космического корабля, хоть и очень большого и постоянно расширяющегося в результате непрерывно продолжающегося строительства из материалов, поступающих из космоса, этот «дальний путь» занял всего лишь четверть часа и то из-за наведывания Айле ещё в несколько комнат по пути, отчего маршрут отклонился от прямой и проходил по некоторой дуге. 

 Ещё одна минута в грохоте, шипении и лязганье многочисленных механизмов в огромном, похожем на заводской цех помещении и, наконец, попугай, испуганно вцепившийся в подушечку на плече Айле, смог расслабиться и даже слететь с него и, радостно захлопав крыльями, сделать несколько кругов под огромным, ослепительно сияющим потолком. То, что находилось под этим потолком просто неописуемо, оно могло бы поразить воображение любого из современных учёных, профессоров, агрономов, а нас и вовсе потрясло...

Глава 2,

в которой мы узнаём о видах на урожай 2067 года

У милёнка с головой

Что-то не в порядке:

Он червонец золотой

Закопал на грядке…

(Частушка)

ОГОРОД

 Представьте себе помещение с невысоким, но сияющим ослепительным светом потолком, имеющее в длину не менее ста метров и столько же, приблизительно, в ширину. Не будем особенно вдаваться в механику этого "огорода", где всю необходимую работу выполняли чрезвычайно сложные автоматы. Всеми технологическими операциями, такими, как: приготовление почвы, посев семян, полив, подкормка, борьба с вредителями и болезнями растений и, наконец, уборка и хранение урожая, управляла компьютерная система, которая не только обеспечивала каждому растению оптимальные условия для развития, но также была способна вести селекционную работу, благодаря чему постепенно выводились более совершенные растения.

 Бесчисленное количество узеньких полосок-грядок выползали прямо из-под стены, параллельно пролегали по полу «огорода» и терялись где-то очень далеко впереди, в другом его конце. Между прямыми, неширокими, непрерывными грядками с чёрной рыхлой и жирной почвой, в меру увлажнённой, пролегали узкие чистые пластиковые дорожки, по которым и стала ходить девушка, легко переступая грядки и, наклоняясь над ними, чтобы рассмотреть только едва проклюнувшиеся из почвы ростки. 

 Пройдя весь зал поперёк и вполне удовлетворившись высокой всхожестью растений на грядках, она пошла по дорожке вдоль одной из грядок, пригибаясь время от времени над нею и, осматривая ростки, которые становились всё выше, наконец, она смогла ухватиться за один такой росток и вытащить его из почвы. Тоненький оранжевый хвостик растения убеждал, что это не что другое как морковь, оставалось только пожалеть, что хвостик ещё слишком мал. Пройдя ещё несколько шагов вдоль грядки, Айле сделала ещё одну попытку вырвать морковинку, и была вознаграждена уже значительно подросшим экземпляром, который после соответствующей очистки своим инструментом она попробовала на вкус. Вероятно, вкус соответствовал запросам хозяйки и она, пройдя ещё несколько метров вдоль грядки, вырвала ещё одну морковинку, ещё больших размеров, чем предыдущая, и, почистив от грязи и кожуры с наслаждением её сжевала. 

 Попугай в это самое время с не меньшим наслаждением лакомился горошком на одной из грядок неподалёку. Перешагнув грядки, с цепочкой расположенных на них стрелками чеснока и лука, и внимательно осматривая некоторые растения: не заражены ли они болезнями, девушка присоединилась к нему, чтобы тоже насладиться сладкими горошинками.

 Потом, оставив попугая на горохе, она полакомилась свежими огурчиками на грядке рядом, потом прошла чуть подальше, сорвала с куста ярко красный помидор и с аппетитом съела его. Огромная дыня лежала прямо на дорожке и растение из последних сил тащило её за собой, вцепившись корнями в рыхлую, влажную почву. Дыня была жёлтая и уже, наверное, спелая, но приподняв её и ощутив достаточно большой вес, девушка посчитала неразумным срывать её. 

«Лучше я закажу её себе на обед!» – решила она и положила дыню на грядку, подкопав под неё своим инструментом небольшое углубление, чтобы та не скатывалась на дорожку. «А завтра подойдёт и очередь этого пузатика!»- сказала себе девушка, оценив взглядом размеры огромного арбуза и, чтобы и он не скатился со своей двигающейся грядки на дорожку, подсыпала под его бок немного почвы. 

 Ещё немного времени пришлось затратить, чтобы водворить на грядки, разлёгшиеся прямо на дорожке и рискующие оторваться от материнского растения, белые, похожие на маленьких поросят кабачки, круглые, напоминающие кружевные чепчики, патиссоны, синие баклажаны. «Ох, и устрою я ему разнос!» - подумала девушка о роботе-огороднике и огляделась по сторонам, чтобы отыскать его. Тот работал неподалёку, вырывая из грядки, неизвестно как там появившиеся, сорняки. Работа была хоть и не сложная, но весьма нелёгкая для него, потому что поймать былинку сорняка его "рукой" ему было сложно. Присев рядом с ним на корточки, Айле стала помогать ему. Дело пошло быстрее. Подлетевший попугай тоже присоединился к ним и стал клювом ловко вырывать всё подряд, за что был согнан с грядки. Разогнувшись и отряхивая руки от пыли, Айле сказала роботу: 

 - Сегодня же закажу прислать тебе в помощь пару роботов-огородников. Хватит им на складе пылиться. 

 На её слова робот не проявил никаких эмоций, ни искры радости не сверкнуло в его "глазах", он продолжал напряжённо работать, поскрипывая своими суставами.

 - Бедняжка! Труженик! - пожалела его Айле и погладила рукой его металлический шлем. – Ладно, иди отдыхай!

 Робот послушно поднялся с колен и, не сказав ни слова, тяжёлыми шагами двинулся себе в каптёрку, где мог подзарядиться и подмазать свои суставы. А девушка продолжила обход огорода дальше, подмечая для себя, какие изменения произошли в нём за время её недельного отсутствия.

 Этот обход выявил много недостатков, робот-огородник, похоже, давно уже не справлялся со своими обязанностями и девушка бранила себя, что раньше не прислала ему подкрепление, а лишь сократила количество выращиваемых культур, посчитав некоторые совершенно бесполезными как для собственного питания, так и в рационе питания тех многочисленных животных, которые жили на корабле.

 "С роботом явно что-то не то! Он наверняка заболел или износился" - решила девушка и пожалела, что на корабле нет специалиста, сведущего в технике. 

 Она прошла всё «поле», переступая грядки с пламенеющими перцами, капустой белокочанной, цветной, кольраби, брюссельской и ещё какой-то, название которой она никак не могла запомнить, продралась через грядки с колючими колосками пшеницы, ржи, ячменя, овса и других злаков, в обилии выращиваемых на корм животным, и вышла, наконец, к саду. Попугай, опередивший её, уже сидел на кусте винограда и раскусывал крупные ягоды, отрывая их от огромной, не меньше чем килограммовой кисти. 

 Айле тоже сорвала ягодку, положила её в рот и, раздавив языком, насладилась сладким соком. Присев под кустом прямо на мягкую, тёплую почву она передохнула несколько минут и съела ещё несколько ягодок. Потом пошла по саду.

 - Рай, да и только! - подумали бы вы, взглянув на него. По территории он был не мал, хоть и поменьше огорода. Преобладали здесь карликовые породы кустов и деревьев. Расположенные ровными рядами, в изобилии росли здесь все известные людям самые лучшие фрукты и ягоды. Причём на одном дереве, на разных ветках могли одновременно созревать айва, груши, яблоки нескольких сортов. На других деревьях висели сливы, абрикосы, алыча, персики. Целый ряд здесь занимали цитрусовые, были бананы и даже карликовые кокосовые пальмочки, и, конечно же, целые заросли орешника с гроздьями, висящих на ветках, орехов. Туда сразу же перелетел попугай.

 В саду трудились несколько роботов, они собирали урожай в ящики, стараясь не повреждать плоды, и, наполнив ящики, ставили их на ленту конвейера, расположенную на полу. Лента, медленно передвигаясь, уносила ящики в хранилище. Оставшись вполне довольной порядком в саду и полакомившись некоторыми его дарами, девушка прошла вдоль конвейера к самому концу, где ящики скрывались в проёме, ведущем в хранилище фруктов, откуда веяло холодом, но заходить туда не стала, решив посетить хранилище в следующий раз и пошла назад к огороду. Усталый и, объевшийся орешками, попугай примостился у неё на плече и задремал.

 Постояв немного на мостике, под который медленно подъезжали грядки с овощами, она засмотрелась на чёткую работу механизмов, отсеивающих овощи от почвы. Потом овощи отмывались начисто, высушивались и отправлялись одни в хранилище, другие на корм животным. Отсеянная почва смешивалась со специальными добавками, удобряющими и обеззараживающими её и отправлялась в начало грядок, где она слоем достаточной толщины насыпалась на движущиеся ленты, потом смачивалась водой и в неё высевались семена соответствующих растений. Технологический процесс контролировался несколькими компьютерами, дублирующими друг друга. Сбой если и происходил, то весьма редко. 

Вмешательство человека в процесс было необязательно, но Айле время от времени всё-таки вмешивалась, если натыкалась на какие-то недоработки техпроцесса. 

Правильное или неправильное было это вмешательство - судить здесь было некому, и совета ждать было не от кого, поэтому всегда она поступала на свой страх и риск. Методом проб и ошибок она достигла на наш взгляд очень неплохих результатов в огородничестве. Достаточно посмотреть на размеры овощей отсеиваемых за мостиком, на котором она стояла. Вот картофелины весом не менее полу килограмма каждая, свекла размерами с футбольный мяч, морковины до полуметра длиной. А, если прикинуть урожай с гектара, как это принято делать у нас?..

Глава 3,

в которой Айле лишается своего единственного друга.

В ближайшую среду звёзды 

расположатся таким образом,

что некоторые "Стрельцы"

потеряют что-то очень, очень

для них дорогое.

 (Из гороскопа Айле)

Пришла беда – открывай ворота.

Беда одна не приходит.

 (Народная мудрость)

ПИТОН

 Подошло время обеда, но есть не хотелось и поэтому Айле решила продолжить обход своего хозяйства.

 Следующим пунктом в плане на сегодняшний день для Айле было посещение зоофермы. Она была двумя этажами выше над огородом. Пришлось воспользоваться лифтом. Понявший куда его везут, попугай пытался воспротивиться и затрещал:

 - Нэ трррэба! Нэ трррэба!

 На что Айле щёлкнула его по клюву и передразнила:

 - Трэба, трэба! - и загрустила, вспомнив, как её саму в далёком прошлом так же передразнивал и щёлкал по носу её любимый папа - Стефан, белорус по национальности, и как смеялся при этом русский папа - Фёдор Фёдорович. Как было весело с ними! Вот бы сейчас их сюда! 

 Вентиляция на зооферме явно не справлялась со своими обязанностями, и это Айле почувствовала уже в лифте. «Надо ставить дополнительный вентилятор!» – решила девушка, но как это сделать она ещё не представляла. 

 Домашние животные содержались на площадках с мягким, тёплым покрытием, огороженных высокой оградой. Айле заходила внутрь ограждения и угощала подходивших к ней животных всякой вкуснятиной из своей сумки, которую она специально наполнила в саду и огороде. 

 Из своего пищевого рациона девушка давно исключила мясные продукты, поэтому коровы, козы, свиньи размножились уже сверх пределов. Нужно было или увеличивать площади их загонов или уменьшать численность животных. Как это сделать девушка ещё не представляла. 

 Попугай, сидевший на плече Айле, испугался первой же коровы, подошедшей к ней, взмыл в воздух и долго кружился возле самого ярко светящегося потолка, но быстро устал и опустился пониже, чтобы найти место, где можно было бы безопасно приземлиться. Самым надёжным и безопасным таким местом для него всегда было плечо хозяйки, но она была занята и попугай не нашёл ничего лучшего, как приземлиться на перекладину ограды, но вскоре слетел оттуда, как только к нему стал приближаться бык, и перелетел в сторону клеток с курами, куры тут же заметили чужака и зашумели, несколько петухов одновременно подпрыгнули и, отчаянно маша крыльями, ринулись в высоту и, хотя долететь до попугая им не хватило сил, но напугали его так, что он летел без оглядки метров сто и приземлился, совершенно обессиленный, на стеклянную крышу террариума, где смог несколько минут передохнуть в относительной безопасности. 

 Робот-уборщик террариума не обратил внимания на попугая, привычно выполняя свою работу, зато его мгновенно заметил огромный питон, проглотивший не далее, как вчера, двух кроликов, принесённых роботом, но не совсем насытившийся ними. Он хищно сверкнул глазами и стал медленно подползать к попугаю, но, наткнувшись на стекло, понял бессмысленность этой затеи и замер в ожидании подходящего момента. Такой момент наступил после того, как робот-уборщик, закончив свою работу, открыл дверь террариума и вышел наружу. 

 Привычно отбросив дверь назад, где она должна была стать на защёлку, робот перешёл в клетку к старому льву, который встретил его, равнодушно лёжа на подогреваемом коврике. Дверь же в террариуме не стала на защёлку по той причине, что питон успел подставить под неё кончик своего хвоста. Хвост нисколько не пострадал, зато питон получил полную волю. Первым делом он выполз на крышу террариума к ничего неподозревающему попугаю и постарался встретиться с ним глазами. Загипнотизированный его взглядом попугай не смог и шелохнуться, как оказался в широкой пасти и был проглочен. Утолщение от попугая на теле питона стало медленно перемещаться к тому месту, где ещё слегка были обозначены утолщения от вчерашних кроликов. Довольный питон решил расслабиться и отдохнуть прямо на крыше террариума. Робот, проходя мимо клетки, заметил приоткрытую дверь и захлопнул её. Пути отступления для питона уже не было.

 Айле не скоро заметила отсутствие попугая. «Он как обычно где-то отсиживается» - подумала девушка и продолжала обход загонов с домашними и клеток с дикими животными, потом ещё надо было навестить аквариумное хозяйство, где разводились многие виды рыб речных и морских, а также огромное количество других представителей подводного мира и только начинающиеся «сумерки» заставили её отложить это дело на завтра. 

 Светильники на потолке стали не такими яркими, как были «днём». Животные стали готовиться ко сну, заторопилась и Айле. Её совсем не устраивала перспектива ходить по кораблю в потёмках. 

 - Кеша! Пора домой! - стала она звать попугая, но тот не откликался. Девушка решила, что он перелетел поближе к лифту, но и там его не было. Потратив ещё полчаса и охрипнув, Айле решила продолжить поиски с утра пораньше и задать попугаю хорошую взбучку. Настроение её было испорчено и, обессиленная, она, отказавшись от ужина, рухнула к себе в постель и моментально заснула.

 Весь следующий день Айле провела в поисках попугая, но это бессмысленное, как мы уже с вами догадываемся, занятие ни к чему не привело. 

 Нас же должно насторожить ещё одно обстоятельство: питон, проглотивший попугая, исчез, его уже не было на крыше террариума, где он отдыхал после трапезы. Может он отправился искать пропитания где-нибудь в курятнике? Тогда есть надежда, что его быстро «вычислят» по крикам взволновавшихся кур и водворят на место в террариум, как это было уже не один раз. Хотя никакой тревоги не было в зооферме ни в этот день, ни в последующие дни. Где же питон? Я что-то уже начал беспокоиться!

 Ещё несколько дней Айле провела в безрезультатных поисках своего друга, но попугай не возвращался. Никаких следов его, ни единого пёрышка не удалось найти девушке. Оставшись в одиночестве, среди бесчувственных роботов и бессловесных животных, она загрустила. Где бы она ни была, на стадионе, в швейной мастерской или перед экраном видео зала ей всегда не доставало шумного, непоседливого Кеши, на которого можно было прикрикнуть, над которым можно было посмеяться и на которого можно было даже разозлиться. 

 Под «вечер» третьего дня со времени пропажи попугая, Айле не стала возвращаться в свою уютную спаленку, а устроилась ночевать в единственном помещении, в котором круглосуточно горел свет - в штурманской комнате. Она забралась с ногами на кресло командира корабля и устроилась там поудобнее. С первых дней пребывания на «Жар-птице» это место стало для неё любимым. Здесь она проводила много времени, отдаваясь грусти, вспоминая трагические эпизоды из своей ещё такой короткой, но насыщенной жизни. Сколько своих слёз вылила девушка на это кресло! Миниатюрный магнитофон, всегда висевший у неё на шее, выручал её в такие минуты. В его памяти содержалось очень много песен, некоторые из них были самыми любимыми, как, например эта:

Мамочка моя

Полон дом гостей. Все ругаются:

Об меня они спотыкаются.

Ты зачем лежишь бездыханная?

Поскорей проснись, мамочка моя!

У тебя такой классный ящичек.

Почему ты в нём долго прячешься?

Выходи скорей, ждать устала я,

Принимай гостей, мамочка моя.

Ты всю ночь лежишь с горящей свечкою,

Папка мой и дед храпят за печкою,

А бабулечка богомольная 

Гонит от тебя, мамочка моя.

Я бабулечке скручу дуличку,

Подтащу к столу быстро стулочку

И прильну к тебе моя желанная.

Обними меня, мамочка моя.

На похоронах та же публика,

У меня в руках четыре бублика.

Про запас держу только для тебя:

Ты не ешь давно, мамочка моя.

Целовать тебя подошёл отец, 

А потом пошли целоваться все

И сто раз тебя целовала я.

Не покинь меня, мамочка моя!

Дядьки пьяные меня обгыркали,

Оттащили прочь, тебя засыпали

И рыдала я над могилкою:

- Отпустите вы мамочку мою!

На поминках мой папка захмелел,

Песни грустные очень долго пел,

А теперь, опять выпив стопочку,

Очень хочет снять с тёти кофточку.

Я в песочнице найду лопаточку,

Раскопаю я твою ямочку,

Своего добьюсь, я - упрямая!

Я люблю тебя, мамочка моя!

 Поплакав под эту песню и в этот раз, девушка незаметно для себя уснула. Неизвестно, как проникнувший на этот этаж питон, полз по коридору в поисках пищи и его уже привлекла узкая полоска света из-под не полностью прикрытой двери штурманской комнаты! Это предвещало беду! Но, к сожалению, мы с вами ничем не смогли бы помочь Айле, крепко спящей на кресле в этой комнате и оказавшейся на «прицеле» у изголодавшегося питона. Ещё минута и он у кресла, другая минута – и кольцо питона стало затягиваться на шее девушки.

 Айле мигом проснулась и вскрикнула от ужаса, увидев у себя на груди толстое, влажное тело змеи, но питона нисколько не напугал её крик, он, продолжая медленно затягивать кольцо на шее, вторым кольцом обхватил руки девушки, а третье кольцо набросил ей на ноги. Совершенно лишённой способности двигаться, Айле оставалось только кричать изо всех сил, даже не догадываясь, откуда к ней может прийти помощь.

Глава 4,

в которой Айле приоткрываются некоторые тайны.

Полицейский обязан:

По сигналу тревоги прибыть на место происшествия.

Разобраться в ситуации.

Принять решение.

Задержать и наказать виновного.

Пострадавшему оказать помощь.

Вызвать медперсонал (человеку),

или техпомощь (роботу)



 (Из инструкции робота)

МЕДСАНЧАСТЬ

 Связанная по рукам и ногам Айле, продолжала звать на помощь, но и возможность кричать питон постепенно отобрал у неё, стягивая петлю на шее. Девушка стала задыхаться. Казалось – всё, конец! Помощи ждать неоткуда! (Но мы же всё ещё надеемся на продолжение этой истории.)

 И точно! Резко открылась дверца у одного из шкафов в коридоре и из него выскочил робот-полицейский, как полагается при полном параде и с лазером наготове. Он стремглав кинулся на крики Айле, вбежал в штурманскую комнату и без промедления всадил несколько лучей в голову питона. Кольца змеи разжались. 

 Робот-полицейский потрогал Айле, но девушка была без сознания. Он побыл немного в раздумьях, т.е. просто прокручивая в «мозгу» инструкцию, не нашёл ничего лучшего, как вызвать себе подкрепление. 

 Подкрепление в виде двух здоровенных роботов-санитаров в белоснежных халатах и белых шапочках, прибыло очень скоро через открывшийся проём в стене штурманской комнаты. Со знанием дела, без суеты, они сразу же принялись за работу. Сначала освободили Айле от ослабевших колец питона и попытались привести её в чувство. Это им не удалось, тогда, разложив кресло, чтобы девушке было удобнее лежать, они вдвоём перекатили кресло в медсанчасть через проём в стене, который сразу же за ними закрылся. 

 Робот-полицейский, постояв ещё немного над кольцами питона, снова прокручивая свою инструкцию в «мозгу», но, вероятно, не найдя там ничего под создавшуюся ситуацию, решил проблему сам. Подняв не без труда голову питона с пола, он за неё вытащил змею в коридор, подтащил к мусоропроводу и запустил её туда, причём хвост питона остался в коридоре, но робот-полицейский вполне удовлетворённый проделанной работой, вернулся на своё место во встроенном шкафу. Дверцы шкафа захлопнулись, и в коридоре снова воцарилась тишина.

 Тем временем «санитары» в медсанчасти колдовали над Айле. Она по-прежнему была без чувств, дыхание её было затруднено, пульс слабый, но подключенные расторопными роботами приборы, контролирующие работу всех органов, показывали, что её жизни ничего не угрожает. Далее, как было положено по инструкции, роботы-санитары, продолжая курс лечения, ввели в вену строго рассчитанные дозы соответствующих медикаментов, подключили капельницу с биологическим раствором, обработали мазями повреждённые участки кожи на шее девушки, влили ей в рот снотворное и оставили до «утреннего обхода», удалившись каждый в свой шкаф в стене, где они могли подзарядиться.

 Сколько проспала Айле? Сутки, двое, трое? Может быть целую неделю? Мы не знаем, да это и не важно. Главное то, что, когда девушка проснулась, она ощутила себя вполне здоровой. То, что произошло с нею, вспоминалось лишь, как страшный сон. Открыв глаза, девушка, во-первых, была удивлена тем, что над нею нет стеклянного купола штурманской комнаты, а находится она в совершенно незнакомой комнате, абсолютно белой с многочисленными светильниками, нацеленными на неё. Потом Айле обратила внимание, что рядом с кроватью, на которой она теперь лежала, стоит кресло из штурманской комнаты и каким образом это кресло переместилось сюда и кто его разложил ей было совершенно не понятно, и кто, вообще, кроме неё, имел право забрать кресло из штурманской комнаты?

 Потом она стала вспоминать, как же она сама попала в эту белую комнату и на эту кровать, но в памяти её был абсолютный пробел. Она ощутила лёгкое головокружение, когда попыталась приподняться, но преодолела его, села на кровати и стала осматриваться. Неподалёку от кровати стояла капельница, уже отсоединённая, девушка некоторое время пыталась разгадать её назначение, но так и не смогла. Потом она обратила свой взгляд на стеклянный шкаф с медикаментами и решила поближе рассмотреть его содержимое, встала с кровати и босая пошла по тёплому полу. Открыть шкаф ей не удалось, мудрёный кодовый замок преградил ей туда доступ, но и так через стеклянную дверцу было видно, что там, в бутылочках и ампулах содержатся какие-то растворы, короче ничего интересного. Зато рядом со шкафом стояло интереснейшее кресло, мы то, знающие это кресло не понаслышке, содрогаемся только при одном упоминании о нём: на подобных креслах, конечно менее совершенных, нам с вами неоднократно приходилось сидеть и страдать на приёмах у стоматолога. Слава богу, зубки Айле были до сих пор здоровы и ей ещё не разу не «посчастливилось» посидеть в таком кресле. Закончив осмотр стоматологического кресла с его бормашиной и набором замысловатых инструментов, девушка перешла к не менее интересному гинекологическому креслу, но опять же не смогла разобраться в его назначении. В углу, за занавеской Айле нашла ещё одно кресло. Отдёрнув занавеску, она поняла, что это кресло является точной копией кресла из штурманской комнаты, и девушка даже догадалась, где оно там стояло. Лично ей очень не хватало кресла возле телескопа. Размышляя, каким образом кресло из штурманской комнаты могло оказаться здесь, девушка пошла к другому углу и по пути наткнулась на раздвижную дверь. Предчувствие открытия какой-то невероятной тайны нахлынуло на Айле. Едва сдерживая дрожь в коленках, она приоткрыла эту дверь и заглянула за неё, но тут же отпрянула назад. Там на столе, под стеклянным колпаком, лежал…человек! Девушка испуганно вскрикнула от неожиданности и отпрянула от двери. На её голос в комнату тотчас же вбежали роботы-санитары, подхватили её на «руки» и уложили на кровать.

 Вероятно, увиденное так сильно подействовало на девушку, что санитаров она уже не видела и очнулась только через минуту и то от резкого запаха аммиака, исходившего от ваты, которой водил перед её носом робот-санитар. Увидев его, Айле нисколько не испугалась, поскольку это был робот, а к роботам она давно привыкла и знала, что никогда никакой из роботов не причинит ей ни малейшего вреда. Она только спросила:

 - Ты кто?

 - Врач, – коротко ответил ей робот.

 - Почему я здесь?

 - Ты - больной.

 Робот явно не имел желания долго разговаривать, он подключил к телу девушки многочисленные проводки, ведущие к хитро мудрым приборам. Айле не противилась, ей даже было любопытно наблюдать за действиями робота. Через несколько минут робот, отсоединив проводки от неё, сказал:

 - Ты - здоров.

 Роботы-санитары вдвоём подхватили Айле, переложили её на кресло и покатили кресло к проёму в стене, который только что там образовался. Кресло они установили на прежнее место в штурманской комнате, подняли его в вертикальное положение, так чтобы девушка осталась в нём сидеть и, не простившись, удалились в проём в стене, после чего тот закрылся. 

Глава 5,

в которой Айле придётся немало потрудиться, чтобы приблизиться

к разгадке тайны "Жар-птицы"

Медперсонал обязан:

Оказать первую медицинскую

помощь больному.

При необходимости транспор-

тировать его в стационар.

Вылечить больного.

Мёртвого поместить под колпак.

(Из инструкции робота-санитара)

"КОМНАТА МЁРТВЫХ"

 Посидев несколько минут в кресле в штурманской комнате, пытаясь обдумать случившееся, но так ничего и не поняв, Айле решила сходить в столовую перекусить, т. к. её желудок требовал чего-нибудь в него подбросить.

Выйдя в коридор, она сразу же наткнулась на хвост питона, торчащий из мусоропровода. События страшной ночи ожили в её мозгу. Так вот кто накинул на неё свои кольца! В фильмах она видела, что подобное случалось с другими людьми, теперь же она испытала это на себе. 

 С опаской понаблюдав за хвостом питона, она поняла, наконец, что змея неподвижна. 

 Вызванный Айле робот-служитель зоофермы прибыл через четверть часа.

Он прикатил клетку на колёсах. Ухватившись за хвост питона, робот не без труда вытащил змею на пол в коридоре, та растянулась метров на двенадцать, не меньше. Осмотрев голову питона с лазерными ожогами на ней, робот-служитель зоофермы констатировал смерть. Тогда и Айле решилась приблизиться и рассмотреть питона поближе.

 Его и без того страшная физиономия была изуродована предсмертной яростью. Приоткрытая пасть готова была сомкнуться на жертве и жертвой этой должна была быть она... Теперь это девушка осознала в полной мере. Для неё оставалось загадкой, кто же выстрелил в голову питону, кто явился её спасителем? Загадка вторая: Какого человека видела она в «белой комнате» за дверью? 

 Робот-служитель зоофермы тем временем запихнул останки питона в клетку и покатил её к лифту, а роботы-уборщики, вызванные Айле, принялись наводить порядок в штурманской комнате и в коридоре. Девушка без особого аппетита заморила голод в столовой, потынялась по комнатам корабля, но так и не смогла найти себе занятие по душе, её не развлекли ни роботы-футболисты, ни шахматисты, ни книги в библиотеке, ни фильмы в видео зале, ни новые модели одежды в швейной мастерской, ни, наконец, купание в голубом бассейне с фонтанчиком в куполообразном зале. Её волновало предчувствие, что она не одна на корабле, что её ждёт очень важное открытие, но как ей поступать она ещё не знала. Комната, в которой она видела человека, была для неё, как говорится, за семью печатями. Девушка не знала этой комнаты и не знала, как туда попасть.

 Прокручивая в голове план корабля, Айле представила, в каком месте находится эта комната, но никак не могла найти в неё вход. Стена штурманской комнаты, в которой открывался проход, ведущий в «белую комнату», была совершенно гладкой. Айле исследовала её до последнего сантиметра, но так и не обнаружила ни трещинки. Подходы со стороны других комнат, окружающих «белую комнату» также тщательно были ею обследованы, но с тем же отрицательным результатом. Оставалось одно: разыграть ситуацию снова, т.е. она решилась на «следственный эксперимент». Подготовка к нему заняла несколько часов.

 В детской комнате нашлись две куклы размерами с Айле, которые были ею одеты в «человеческие» одежды и разнесены по местам, определённым им задуманным ею сценарием, а также ещё одна игрушка, фактическая копия настоящего питона, правда, несколько меньших размеров.

 Принеся её в штурманскую комнату, Айле улеглась на кресло, обмотав себя «питоном» и стала визжать, «как резанная». Робот-полицейский не заставил себя долго ждать, уже через пару минут он ворвался в штурманскую с лазером наготове. Он нисколько не удивился тому, что ситуация в точности повторяется, потому что в его памяти уже стерлись эпизоды предыдущего подвига, он просто выполнял свою работу, решая задачу по-новому. В этот раз он выстрелил только один раз, нацелившись точно в глаз «питону» и, не увидев сопротивления со стороны змеи, спрятал оружие и осмотрел девушку, которая задержала дыхание и через щёлочки в глазах подсматривала за происходящим. О существовании робота-полицейского она до сих пор и не подозревала, его форма вызывала у неё приступы смеха, но, стараясь сдержать себя, чтобы не испортить «спектакль», она лишь прослезилась и эти слёзы на её щеках робот-полицейский воспринял, как убедительное доказательство того, что девушка нуждается в медицинской помощи. Он, не теряя времени, вызвал «скорую помощь», а сам удалился в свой «полицейский» шкаф и спрятался там до следующего происшествия. 

 Теперь уже пришёл черёд поработать роботам-санитарам, которые немедленно прибыли в штурманскую комнату через проём в стене, разложили под Айле кресло и повезли его в «белую комнату". Там они переложили девушку на кровать и попытались привести её в чувство ваткой, смоченной аммиачной водой, водя её перед носом Айле, но девушка упорно «не приходила в сознание», зная заранее, что после диагноза: «Ты – здоров» роботы её немедленно отправят назад в штурманскую комнату и открытие великой тайны «белой комнаты» снова отложится на неопределённое время. Поэтому девушка стоически терпела и запах аммиака, и тряску и искусственное дыхание.

 Перепробовавшие все возможные средства привести девушку в чувство, роботы-санитары, стали подключать к её телу проводки, ведущие к диагностическим приборам, но новая «тревога» с «утопленником», умело подстроенная самой Айле и «запущенная» нажатием кнопки миниатюрного передатчика, спрятанного в её ладони, заставила роботов-санитаров отвлечься от «больного» и бежать в куполообразную комнату, где в бассейне «тонула» большая пластиковая кукла, привязанная прочной верёвкой к «якорю» из двадцати штук восьмикилограммовых гирь, заимствованных в спортзале, перевезенных к бассейну на игрушечном самосвале с электромотором, сброшенных с берега в воду, а потом самой Айле при многократных ныряньях перетащенных по дну к центру бассейна.

 Кукла плавала на поверхности воды и громко орала голосом Айле, предварительно записанным в комнате звукозаписи на миниатюрный магнитофон, который легко прятался в одеждах куклы: 

 - Помогите! Тону! Спасите!

 Первым услышал крики о помощи робот-спасатель. Он, не раздумывая, спрыгнул в воду, подплыл к орущей кукле и попытался подтащить её к берегу, но его плавучесть не была рассчитана на сто шестидесятикилограммового «утопленника», ему ничего не оставалось сделать, как вызвать подкрепление, т.е. "скорую помощь" в виде уже знакомых нам роботов-санитаров. Те, бросив Айле на столе, поспешили на помощь «коллеге», оставив проём в стене ведущий из "белой комнаты" в штурманскую комнату, открытым, что как раз и нужно было девушке.

 Не теряя времени, она выскочила в этот проём и, забрав из шкафа в штурманской комнате, заранее заготовленную ею, другую куклу, по размерам и по одежде не отличающуюся от неё самой, уложила эту куклу 

на кровать, где только что лежала, а сама спряталась на кресле за занавеской. Все эти операции она успела сделать за время, пока роботы-санитары разбирались с «утопленником», вытаскивали его из воды, отцепляли от него верёвку, транспортировали в «белую комнату», пытались привести его в чувство, потом при помощи приборов, подсоединённых к «телу» проводками, определяли, жив он или мёртв. Приборы не выявили и следов жизни в кукле, изображавшей «утопленника» и роботы-санитары бросили ею заниматься, а обратили своё внимание на предыдущего пациента, жизни которого, по их мнению, пока ничего не угрожало, но, подключив к телу «больного» приборы, они поняли, что и этот их пациент скоропостижно скончался. Нисколько не переживая по этому поводу, они открыли дверь в комнату, которая была Айле уже известна, выкатили оттуда стол на колёсиках, переложили на неё куклу и, перекатив стол обратно, поставили его посреди комнаты, и стали работать с «трупом». 

 Айле осторожно подсматривала за ними, выглядывая из-за занавески. Роботы надели на голову куклы специальный "шлем", соединённый с компьютером толстым кабелем. На мониторе компьютера побежали какие-то прямые линии. Через некоторое время роботы сняли этот "шлем", накрыли стол с куклой стеклянным колпаком и подключили к нему вакуумную и холодильную установки. После этого они повторили все эти операции с другой куклой – "утопленником", почившим на смертном одре, потом, с чувством исполненного долга, отправились в свой шкаф на подзарядку. 

 Теперь уже подошло время Айле. Она, стараясь не шуметь, на цыпочках проникла в «комнату мёртвых», (так для себя она её назвала), и стала изучать её содержимое. Обе куклы, лежащие в своих «саркофагах», девушку, понятно, не интересовали, и она сразу же обратила своё внимание на «саркофаг» с мёртвым, как ей уже стало ясно, человеком. 

 Под стеклом лежал мужчина с проседью в черноволосой голове, высокого роста и довольно грузный по комплекции, занимающий собою почти всё место под стеклянным колпаком. Одет он был в брюки и китель синего цвета с многочисленными карманами. На лице его не было следов испуга или боли. 

 Умер он, по всей видимости, мгновенно. Если кресло, спрятанное за занавеской в «белой комнате» стояло раньше в штурманской комнате у телескопа, то можно было предположить, что смерть командира корабля, (а девушка уже была уверена, что это именно командир «Жар-птицы»), настигла его именно при работе с телескопом. Гадать, как тело командира попало в саркофаг, не приходилось: это случилось так же, как и с «телами» обеих кукол - его «упрятали» туда роботы-санитары. Надеяться на то, что из них можно вытащить какую-то информацию о смерти командира бессмысленно, т. к. роботы всё сразу же «забывают». Но Айле всё-таки надеялась на то, что где-то эта информация сохранена. Но где? “Скорее всего она содержится в компьютерной сети корабля," - решила девушка.

 Последующие несколько дней Айле просидела за компьютером, разыскивая информацию об экипаже «Жар-птицы». Таких сведений ей найти не удалось. Бортового журнала в памяти компьютерной сети также не оказалось, значит, если он и был, то только написанный от руки и теперь где-то преспокойно лежит, но где? 

 Девушка обшарила всю штурманскую комнату и безрезультатно! Ни одного клочка бумаги! Книги и то только те, которые она сама когда-то сюда принесла. Как же командир фиксировал всю информацию? Может быть в каком-то блокноте, который хранил… (Айле тут вспомнила о многочисленных карманах в брюках и кителе мужчины) в одном из своих карманов?! 

 Кроме этой версии других вариантов у девушки не было. Оставалось проверить содержимое карманов командира. Задача не простая, как психологически, так и технически. Если даже отвлечь роботов-санитаров, преодолеть страх перед мертвецом и решиться открыть саркофаг, то всё равно Айле одной не снять колпак саркофага, который даже роботы ставят вдвоём. Значит как-то надо их самих заставить это сделать! Но как? 

 «Думай, Айле, думай!»- говорила себе девушка, но ничего придумать не могла. Снова и снова она прокручивала в памяти поведение роботов-санитаров при работе с саркофагом. Что может заставить их снять его?

 Кстати! А для чего обеим куклам роботы-санитары одевали на головы "шлемы", прежде чем закрывали их колпаком? 

 Может, они записывали информацию из мозга, которого у кукол не было? 

Но роботам то было всё равно, что записывать: они действуют по инструкции! На мониторе были прямые линии… 

А если бы были мозги, то линии были бы другими! Какими они были бы? Это зависит от того, что было в этом мозгу. Значит, роботы-санитары записывали информацию, зафиксированную в мозгу! У кукол никакой информации в "мозгах" не было и, потому на мониторе были прямые линии. Но у человека, даже умершего, некоторое время в мозгу блуждают токи, если их сразу же записать, а потом расшифровать, то можно узнать мысли этого человека! 

 Приблизительно так рассуждала Айле: - «Если я права, то в компьютерной сети должна сохраниться запись мыслей командира. Надо искать!».

 Но ещё несколько дней изнурительных поисков в компьютерной сети корабля ни к чему так и не привели. Итак, поиски зашли в тупик! Никаких новых идей у Айле не появлялось, она забросила “хозяйство”, которое худо-бедно шло и без её участия, она потеряла интерес к спорту, книгам, фильмам и даже к моде. Что бы она ни делала, чем бы ни занималась, мысль её неотступно была настроена на одно желание – разгадать загадку “комнаты мёртвых”. Похоже, компьютер из “комнаты мёртвых” не был подсоединён к компьютерной сети корабля, он работал автономно и единственным желанием Айле стало теперь разобраться с ним, но она по-прежнему не имела доступа в «комнату мёртвых», нужно опять «дурить» роботов-санитаров. Стоп! 

Зачем же их «дурить», если их можно просто вызвать?! Робот-полицейский вызывал их просто по радиотелефону!

 Айле, усевшись в кресло в штурманской комнате с радиотелефоном, обвела комнату взглядом: где же это она встречала табличку с номерами телефонов... Куда она делась? Наверное, сама же куда-то запихнула.

 Необходимые в её хозяйственной деятельности номера она помнила: так робот зоофермы имел номер 09, роботы-огородники - номер 08, роботы-ремонтники - 07, а, остальных номеров, к сожалению, она не помнила, поэтому решила поискать простым перебором. Для начала Айле набрала 01 и услышала в ответ:

 - Если у Вас пожар, то сообщите место возгорания! 

 Понятно, что это ей ответили из пожарной части. Девушка произнесла заготовленную фразу:

 - Проверка связи! Набрала 02 и услышала:

 - Ваш вызов принят! Через минуту буду на месте происшествия.

И действительно, не прошло и минуты, как в штурманскую вбежал робот-полицейский, размахивающий лазером. Он остановился перед Айле и спросил:

 - Какие проблемы?

 - Никаких! - ответила ему девушка. Робот развернулся и ушёл.

После этого подошла очередь набрать номер 03.

 - Служба медицинской помощи Вас слушает! 

 Это было ТО!

 - Лёгкое недомогание, постоянное недосыпание! - сказала девушка и услышала в ответ:

 - Ждите прихода медперсонала!

 Через минуту в стене открылся проём и оттуда появился робот-санитар.

Осмотрев Айле, измерив температуру и давление, он влил ей в рот лекарство и ушёл назад. Проём закрылся, но не это было самым обидным, а то, что уже через пару минут на девушку напала сонливость, она заснула прямо на кресле и проснулась только утром следующего дня. Эксперимент не удался, но зато она почувствовала себя намного бодрее. Связавшись снова с «медперсоналом», она спросила можно ли забрать кресло из медсанчасти в штурманскую. Через несколько минут кресло стояло на своём прежнем месте у телескопа.

Глава 6,

в которой одиночеству Айле приходит конец.

ПУЭРВИГ ВЛИКСМТ

 Проникнуть в «комнату мёртвых» девушка смогла испытанным уже способом, после того, как ей удалось отвлечь роботов-санитаров в самый дальний уголок корабля по радиотелефону вызовом, записанным на магнитофон, который был «запущен» дистанционно. Сама же Айле спряталась в одном из шкафов штурманской комнаты и как только проём в «белую комнату» открылся и роботы-санитары поспешили к месту очередного «происшествия», она, не тратя времени даром, прошла в «комнату мёртвых» и села сразу к компьютеру, который, не мешкая, включила. 

 На мониторе появились многочисленные линии. Они были тоненькими и абсолютно прямыми. Айле надела себе на голову «шлем» и тотчас линии на мониторе зашевелились, они окрасились в разные цвета, побежали, пересекая друг друга, извиваясь, как змеи, заполняя собою весь экран. Айле сообразила, что это шло считывание её собственных мыслей. При снятом «шлеме» эти линии тут же пропали, остались лишь тонкие, прямые. Надевая шлем, девушка снова видела извивающиеся цветные линии. Наконец она догадалась перевести компьютер на режим воспроизведения. На мониторе опять пробежали многочисленные извивающиеся линии, а перед её глазами тут же возникло видение: попугай Кеша, потом питон, обвивающий её тело…

 Видение прервалось, когда она сняла "шлем". Определив адрес своего файла, Айле удивилась его простоте - это был файл "Номер Четыре". 

 Третий и Второй файлы были пусты: на экране дисплея были только тонкие прямые линии, а, одев "шлем" и, закрыв глаза, она видела только темно-розовое поле. Айле догадалась, что это те файлы, на которые были переписаны «мысли» двух кукол. Теперь уже не раздумывая, она включила просмотр файла «Номер Один» и не ошиблась: на мониторе зашевелились многочисленные цветные извивающиеся линии и, закрыв глаза, она увидела очень ярко, с эффектом присутствия огромный зал с необычной красивой мебелью и большим круглым столом посредине, за которым сидели какие-

то люди в разноцветных одеждах, напоминающих балахоны и со смешными разноцветными шапочками на головах. 

 Они внимательно слушали красивый мужской голос, владельца которого Айле не видела, но очень скоро у неё возникло ощущение, что все смотрят на неё, то есть она видела его глазами! Он закончил своё выступление так:

 - В результате моего путешествия в двадцатый век, я надеюсь, проблема эта будет решена. А теперь разрешите мне откланяться и отправиться в путь.

 Человек, глазами которого видела Айле, и который произнёс речь, стал обходить вокруг стола и пожимать руку каждому из присутствующих, прощаясь с ними, потом пошёл по длинному широкому коридору к выходу на специальную площадку, на которой стоял небольшой космический корабль, похожий на две сложенные вместе тарелки, зашёл по ступенькам внутрь корабля и оказавшись внутри маленькой кабинки с многочисленными приборами, уселся в кресло, пристегнул ремни и произнёс: 

 - Разрешите взлёт!

 Голос из динамика ему ответил:

 - Взлёт разрешаю! Счастливого пути!

 Рука человека, глазами которого видела девушка, стала щёлкать выключателями, нажимать какие-то кнопки, корабль затрясся и площадка в иллюминаторе сначала покачнулась, а потом поплыла вниз. Голос в динамике сказал: 

 - До встречи Пуэрвиг! и эхо трёхкратно повторило это имя.

 - ПУЭРВИГ! – громко сказала вслух девушка, пытаясь запомнить, это, столь необычное для её слуха имя. Видение сразу же пропало, перед глазами Айле осталось лишь тёмно-розовое поле, но зато в ушах послышался хриплый старческий голос:

 - Меня кто-то звал?

 Айле открыла глаза и осмотрелась. В комнате никого не было. Зато по монитору бегали, роились и метались разноцветные линии. Тонкие и толстые, ровные и извилистые, они кружились хороводом, заполняя собою весь экран. Девушка спросила испуганно:

 - Здесь кто-то есть?

 - Я тут, тут я! Кто-то звал меня! Это я – ПУЭРВИГ! Отзовитесь! Очень прошу, не пугайтесь! Поговорите со мной! Я столько времени пробыл в полном одиночестве и полной темноте! Наедине со своими воспоминаниями…Не бросайте меня!

 - Не беспокойтесь! - от волнения голос девушки задрожал. - Я никуда не уйду и буду с Вами пока не надоем.

 - Во-первых, давайте знакомиться! - обрадованный голос тоже задрожал от волнения. – Я командир космического корабля, который назван мною именем первого в мире самолёта - "Жар-птица", путешественник во времени ПУЭРВИГ ВЛИКСМТ! С кем я имею честь беседовать? Кто Вы?

 - Я - Айле… Стефановна…Костенёва. После трагической гибели ИСС-33, космического корабля, исследовавшего солнечную систему и смерти двух моих отцов живу на Вашем чудесном корабле.

 - Сколько же Вам лет, по голосу я уже слышу, что совсем немного.

 - Мне скоро будет пятнадцать.

 - Совсем ещё ребёнок! И давно ли ты живёшь здесь?

 - Мне было шесть... Значит почти девять лет уже...

 - Девять лет! - воскликнул голос. - Почему же ты до сих пор не связалась со мной?

 - Я не знала! - оправдывалась девушка. - Да и как же я могла с Вами связаться. Эти роботы меня сюда не пускают. Мне приходится их отвлекать, чтобы проникнуть в медсанчасть!

 - А в компьютерную сеть ты не догадалась заглянуть! - голос стал сердиться.

 - Как раз-то я её всю и обшарила. Всю компьютерную сеть! Наверное, нужен пароль?

 - Да не надо никакого пароля, достаточно ввести всего два слова:

"Пуэрвиг Вликсмт", т.е. моё имя!

 - Ну, я же не знала Вашего имени!

 - Да? И нигде тебе оно не попадалось? Ну, хотя бы в списке экипажа «Жар–птицы», например?

 - Мне до этого ни разу не приходилось нигде встречаться с Вашим именем. Список членов экипажа «Жар-птицы» пуст – ни одного имени в нём нет!

 - Вот так! Стоило мне умереть и меня тотчас же выкинули из списка…

 - А другие тоже умерли?

 - Кто «другие»? А вот ты про что! Пойми, «других» не было. Я на «Жар–птице» был один, всегда один, долгие годы один. А в медсанчасть тебе больше заходить не следует, сама понимаешь, там стерильность, да и для порядка…Лучше всего со мной связывайся из штурманской комнаты, там под компьютером в одном из ящиков есть такой «шлем», который нужно надеть на голову, возможно, такой же сейчас на тебе и надет? Ну, конечно же! Действуй, а я что-то устал, мне надо немного отдохнуть.

 Голос замолк, линии на мониторе шевелились вяло, приближаясь к прямолинейности. Айле выключила компьютер, сняла «шлем» и, не задерживаясь, вернулась в штурманскую комнату и вовремя. Возвратились роботы-санитары, и проём в медсанчасть закрылся, но теперь он ей был и не нужен: она отыскала в одном из ящиков знакомый «шлем» и теперь общение Айле с командиром корабля стало простым обычным делом. 

 Каждое утро, только проснувшись, Айле спешила в штурманскую комнату и, усевшись перед компьютером, надевала «шлем» себе на голову, вводила пароль: «ПУЭРВИГ ВЛИКСМТ» и слышала приветливый старческий голос:

 - С добрым утром Айленка! Что у тебя радостного?

 И отвечала весело:

 - Спасибо, Командир, у меня всё прекрасно!

 Они разговаривали часами. Девушка уже не чувствовала себя такой одинокой, как раньше. Она могла спросить совета по хозяйственным вопросам, которые время от времени возникали, и всегда получала квалифицированный совет. Да это и понятно, ведь корабль «Жар-птица» был детищем Пуэрвига Вликмста, он его спроектировал, он вложил в него все свои капиталы и он все последние годы своей жизни его совершенствовал. Но особенно интересными для Айле были рассказы про его путешествия во времени. 

 Первое своё путешествие в прошлые века он совершил на маленьком аппарате, в котором сам еле помещался. Именно этот аппарат и видела девушка при первом своём подключении к файлу Пуэрвига Вликсмта. 

 Потом были путешествия в более ранние века, он имел возможность лично пообщаться со многими известными людьми прошлого. Жизнь его была интересна и насыщена новыми знакомствами, но он тратил очень многие годы на то, чтобы добраться сначала на сравнительно «тихоходной» летающей тарелке к « исходной точке времён», как сам он её назвал, расположенной вблизи центра Нашей Галактики, а там он уже сам рассчитывал траекторию, перемещаясь по которой попадал в другое время, в далёкое ли, близкое ли, прошлое или будущее. Благодаря стремительно развивающейся технологии и, получая в своё распоряжение всё более совершенные аппараты, он мог всё с большей точностью рассчитывать траекторию полёта и всё точнее попадать в заданные временные рамки. Постепенно двигаясь к старости, он сузил свои интересы и заострил их на проблемах больше личного характера, которые всё чаще звали его в одно и тоже место середины двадцатого века. Но не будем забегать вперёд. Подслушаем лучше беседу командира «Жар-птицы» с Айле:

 - Как я погиб? Это мне неизвестно. Ты говоришь, что на моём теле нет следов насильственной смерти, что именно такое заключение сделали медбратья. Вероятно, я умер от удушья при кратковременной разгерметизации штурманской комнаты. Помню, я отключил защиту корабля, чтобы поработать с телескопом. Какой-нибудь малюсенький камешек, летящий с огромной скоростью, мог пробить остекление штурманской комнаты, а остальное всё понятно. Воздух и влага мгновенно покинули комнату, я был заживо засушен и превращён в мумию. Как только отверстие было заделано, медперсонал попытался меня спасти, но всё уже было кончено. Роботы-медбратья записали всю информацию из моего мозга в компьютер, а меня поместили под колпак, выкачав из-под него воздух и охладив моё тело. Теперь сюда можно водить посетителей и брать с них деньги за показ того, что осталось от командира «Жар – Птицы». Смех, да и грех! Так говаривала одна моя хорошая знакомая, очень хорошая моя знакомая... 

 Пуэрвиг Вликсмт вероятно задумался: в закрытых глазах Айле вдруг появилось видение, она снова видела глазами Командира. На этот раз это было улыбающееся лицо девушки, её глаза, смотрящие в его глаза, её руки, обхватившие шею Вликсмта, её развевающиеся волосы, её белый шарф, её ярко красная курточка и её белые сапожки, летящие над заснеженной поляной, а всё вокруг - и ели, и домики, и сугробы снега, и люди вертелись, как в хороводе…

 Видение пропало и старческий голос сказал:

 - Извини, я отвлёкся… Да я насчёт мумии. Перспектив оживить её, по крайней мере, пока, к моему сожалению, нет, но есть запасной вариант. Я давно думал над этим, но не успел подготовиться…

Глава 7,

в которой на «Жар-птице» появляется новый робот.

Нужным быть кому-то

В трудную минуту

Вот что значит 

Настоящий верный друг!

 (Из песни)

РОБОТ – ВЛИКСМТ

 Запасной вариант Командира был очень сложен по техническим причинам. Поколебавшись несколько дней, он сказал Айле:

 - У меня нет другого выхода, как попросить тебя мне помочь. Без твоей помощи моя задумка неосуществима. Но ты же мне поможешь!? 

 - Конечно же! - девушка с радостью согласилась, и они тут же принялись за дело. 

 Для начала они решили попробовать вернуть Командиру зрение. В качестве его глаз он предложил, для начала, использовать видеокамеру. В музее нашёлся исправный старинный экземпляр. Решено было использовать именно его из-за того, что, меняя разъём, легче было подпаяться к его выводам. Паяльник нашёлся в мастерской, но поскольку Айле никогда до этого не держала его в руках, у неё поначалу ничего не выходило. Пару дней ушло на овладение профессией паяльщика. Командир, как мог, помогал ей советами. Пучок проводов, ведущий из видеокамеры, нужно было соединить с таким же, из компьютера, хорошо ещё, что проводки были разноцветные. Каждый проводок следовало отрезать, зачистить и припаять в одно единственное, для него предназначенное, место на разъёме.

 - «Жало» паяльника зачищай напильником от коррозии, чтобы заблестел металл, теперь окуни его во флюс. Дым пошёл? Нет? Значит, паяльник ещё не нагрелся… Теперь залуди кончик «жала» припоем, ну там должны быть кусочки легкоплавкого металла или в виде проволочки, или в виде пруточка. Есть? Молодец! Теперь залуди зачищенный кончик проводка. Получается? Хорошо! Теперь найди такой же по цвету проводок на вилке. К какому контакту он идёт? К двадцать второму? Запомнила? К двадцать второму! Теперь ищи на розетке двадцать второй контакт и приложи к нему свой залуженный проводок и «жало» паяльника тоже приложи. Припой должен затечь в зазоры. Если припоя не достаточно, возьми его ещё на «жало» и ещё раз приложи «жало» к проводку. Не обожгись! Что? Уже обожглась?! Спиртом помажь. Заживёт до свадьбы. Ну что? Держится?

 - Ура! Держится! - обрадовалась девушка - Получилось!

 - Ура! Ура! Ура! - поддержал её Вликсмт. - Теперь точно также паяй другие проводки. А я пока отдохну…

 Во время каждой такой остановки Командира на отдых на мониторе опять начинали метушиться разноцветные линии, а в глазах Айле снова возникали всевозможные видения. Они были настолько красочными, живыми и интересными, что Айле каждый раз уже всё с возрастающим нетерпением ждала их. Это были эпизоды прошедшей жизни Вликсмта, в основном личного характера. Все воспоминания его в основном кружились возле одной симпатичной особы, которой, как можно было легко догадаться, Командир в молодости был сильно увлечён.

 Наконец был запаян последний проводок и, с разрешения Командира, Айле соединила две половинки разъёма, включила компьютер, потом видеокамеру и стала крутить настройку резкости.

 - Чуть посветлее можно? - услышала вдруг девушка просьбу Командира.

 - Вы видите?!! - радости Айле не было предела.

 - Конечно, вижу! И неплохо, только почему-то всё вверх ногами.

 - Я, наверное, перепутала какие-то проводки? – расстроилась девушка. - Придётся перепаивать…

 - Возможно и другое - это у меня в «мозгу» уже перепутался верх и низ, - предположил Вликсмт, - попробуй перевернуть камеру.

 После того, как девушка перевернула камеру, для Командира всё встало "с головы на ноги", но он жаловался, что изображение дрожало. Найти штатив не удалось, пришлось камеру закрепить на столе, придавив её книгами и примотав обрезком провода.

 - Теперь отлично! – командир был доволен. - Я кого-то вижу. Поверни-ка камеру чуть вправо, чуть порезче… Хорошо! Да, это, по-моему, человек!

 - Так это же я! - обрадовалась Айле.

 - А что у тебя на голове?

 Айле, сняв с головы «шлем», стала перед видеокамерой и сделала реверанс. Потом снова одела «шлем» и услышала реакцию Командира:

 - Да ты же красавица! – восхищался тот.

 - Спасибо! Но Вы сильно преувеличиваете! – смутилась девушка, впервые в своей жизни услышав такой комплимент в свой адрес. 

 Следующим этапом было возвращение Командиру слуха и голоса, но это было уже легче, потому что он уже видел и сам отобрал для себя наиболее подходящие микрофон и динамик, а Айле уже более квалифицированно подпаяла их к разъёмам компьютера. 

 Первоначально «робот-Вликсмт», как он сам себя стал называть, выглядел так: стол на трёх колесиках с закреплёнными на нём видеокамерой, микрофоном и динамиком и длиннющим кабелем, который тянулся за ним. Айле всё время приходилось поправлять кабель, чтобы не оборвать его, когда она возила стол по комнатам, которые пожелал посетить Командир.

 - Это библиотека, я тут книги брала и не вернула…

 - Потеряла? 

 - Нет…

 - Тогда не страшно. Почитаешь и вернёшь. Так лучше, чтобы потом не искать.

 - Это была комната для гостей, я тут кое-что переставила…

 - И получилась комната для танцев? – догадался Вликсмт.

 - Точно! 

 - Неплохо!

 - Здесь я разбила вазу…- призналась Айле, ввозя стол в комнату, отделанную под старину.

 - Ничего страшного, всё равно здесь в основном только копии. Можно заказать такую же новую, коль она тебе очень нравилась. Чертежи вазы найдём в архиве, если хочешь?

 - Не то чтоб очень. Просто я боялась, что Вы будете ругаться.

 - Хорошо, на сегодня достаточно, остановимся на этом, мне нужно отдохнуть, – сказал Вликсмт, – да и тебя я замучил. Утро вечера мудренее. Доброй ночи!

 - Спокойной ночи!

Следующим утром Айле постаралась подняться пораньше, быстро позавтракав, она поспешила к месту, где оставила стол с телекамерой.

 - С добрым утром, красавица! – встретил её голос из динамика.

 - Вы уже проснулись! - радуется Айле.- С добрым утром!

 - Я уже давно не сплю и с нетерпением жду тебя, потому что ты возвращаешь меня к жизни. Мне бы очень хотелось посмотреть на «солнце».

 Девушка охотно выполнила его просьбу и отвезла тележку в куполообразный зал. В следующий раз они посетили огород и зооферму. Натаскавшись, к вечеру, Айле валилась с ног от усталости. Командир это понимал и поэтому давал ей временные передышки, хотя ему очень сильно хотелось всё посмотреть.

 Одним утром, после короткого приветствия, Командир сказал:

 - Думал я, думал и придумал. Поскольку тебе очень тяжело таскать стол по кораблю, пора сделать меня мобильным, я должен передвигаться сам. У меня возникла идея использовать под мою персону какого-то робота. Согласна ли ты заняться этим делом? Предупреждаю, мороки будет много.

 - Согласна! Конечно! Какие тут могут быть сомнения!

 Поскольку самым подвижным из роботов и менее используемым был робот-полицейский, то решено было использовать его двойника, хранящегося на складе. Этот робот имел объёмное зрение и, реагирующий на любой шорох, слух. Он различал запахи, мог свободно перемещаться, неплохо владел руками. Решено – сделано! Не прошло и двух недель и Айле вместе с роботом-полицейским разгуливали по «Жар-птице».

 - Ну как, Айле, нравится тебе «дружок», которого ты себе завела? – шутил «робот–Вликсмт».

 - Ещё бы, раньше я и мечтать о таком не смела! 

 Первым делом девушка затащила «Вликмста» в швейную мастерскую. Робот-швея быстро обмерил фигуру «воскресшего» Командира. Айле на компьютере быстро подобрала понравившийся ей фасон брюк и кителя, похожий на костюм Вликмста, лежащего в саркофаге. Вликсмт добавил к нему ещё несколько карманов. При выборе ткани исходили из того, что она должна быть исключительно прочной, т.к. неуклюжий робот постоянно всё задевал. Вот только цвет ткани, выбранный Айле, Вликсмта не устраивал:

 - Этот цвет слишком яркий и молодому человеку, наверное, подошёл бы, хотя и, будучи молодым, я не любил ярких одежд. Мой цвет это цвет моря после заката.

 - К сожалению, мне не приходилось видеть моря вообще и, в частности, после заката, - возразила девушка, - зато я вижу сейчас Вас и Вам бы очень подошёл цвет вишнёвого сока.

 - Не городи чепухи! – рассердился Командир. – Вишнёвый цвет - это цвет женщины в Бальзаковском возрасте! 

 - Здесь можно поспорить. Ну ладно тогда, например, такой или такой! Не слишком броско, но Вы бы тогда вписались в интерьер корабля.

 - Да не хочу я никуда вписываться. Я индивидуален и должен выглядеть, как самостоятельный пожилой мужчина!

 - Ну, какой же Вы пожилой? Вы ж только что родились! На Вас ещё заводская краска не стёрлась! – рассмеялась Айле.

 - А это, девушка, как раз и не смешно! К тому же это очень бестактно напоминать лишний раз о моей смерти и втором рождении в этом не совсем привлекательном теле! - «робот-Вликсмт» не на шутку взвёлся.

 - Не обижайтесь, пожалуйста! Дорогой Командир! Мой Капитан! Я же по-дружески. Всё образуется. Не забывайте - мы одни на «Жар-птице», и ссориться нам нельзя, тем более по пустякам!

 - Ничего себе пустяки! – Командир продолжал кипятиться. – Она хочет одеть меня как куклу, а я должен спокойно терпеть?

 - Хорошо, тогда я вынуждена терпеть Ваш допотопный вид?

 Дебаты шли настолько долго, что нам нет смысла их здесь помещать в полном объёме. Наконец, обе стороны пришли к компромиссу и робот Вликсм был облачён в костюм «приятного» серого цвета. Во-первых, потому что ни один робот на корабле не имел такой раскраски и Айле было легче отыскивать его в многочисленных комнатах Жар-птицы, во вторых - все роботы должны были видеть в нём хозяина и подчиняться ему и, наконец, потому, что в такой одежде он не выглядел, по мнению Айле, слишком старым, а, по мнению Вликсмта – слишком молодым. 

 Теперь они стали неразлучными друзьями.

 Робот–Вликсмт активно включился в жизнь корабля, помогая Айле вести сложное хозяйство. Он давал ей очень дельные советы. Его память была энциклопедична. Не было области знания, в которой бы он не разбирался. Вместе они навели порядок во всех уголках корабля. Перепроверили двигательную установку. Осмотрели «Жар-птицу» снаружи, выходя в открытый Космос в специальных защитных скафандрах. Подправили «огородные дела». С особой любовью Вликсмт работал в саду. Оказалось, что многие из прививок на деревьях он делал сам, а поскольку некоторые из деревьев были уже довольно старыми и могли вот-вот погибнуть, чтобы не утратить ценные сорта, необходимо было сделать новые прививки на молодые деревья, но попытки Вликмста срезать правильно черенок и потом подогнать срез на ветке под него не удавались и он пожаловался девушке:

 - Этот «полицейский» только-то и умеет, что стрелять! Мы с тобой совершили большую ошибку, что выбрали именно его. Надо было взять робота-медбрата!

 - Я тоже так думала, но на складе нет роботов-медбратьев, нам придётся забрать одного из медсанчасти, - предложила Айле.

 Командир с нею согласился, хотя осуществить это было сложнее. Ведь «живой», запрограммированный робот выполнял строго свои функции. Уговаривать его бесполезно, его нужно было отключить, а для этого нужен был непосредственный контакт с ним. Решено было выманить роботов-медбратьев уже проверенным Айле способом. Она «заболела» и вызвала «скорую помощь». Когда на вызов явились роботы-медбратья, Вликсмт приблизился к одному, и обесточил его. Второй робот, осмотрел девушку, оказал ей «необходимую» помощь и удалился в «медпункт», оставив своего напарника. Остальное было, как говорится, делом техники и уже очень скоро на «Жар-птице» появился новый робот-Вликсмт.

 Одежду для него пришлось изготовить другую, но из того же материала «приятного серого цвета». Руки у робота-медбрата были намного приспособленными для «операций» над фруктовыми деревьями. Но, кроме того, этот робот свободно мог посещать медпункт, что и было незамедлительно использовано Вликсмтом. 

 В тайне от Айле, во время её отдыха, он вошел в "комнату мёртвых" или как он её называл - операционную. Вместе с роботом-медбратом они сняли тяжёлую крышку саркофага Пуэрвига Вликсмта и обшарили все многочисленные карманы его кителя и брюк. Все извлечённые свои личные вещи Командир перенёс в штурманскую комнату и припрятал там в тайничок, только ему известный. Единственную вещь, которую он оставил при себе, а именно небольшую записную книжку, он положил во внутренний карман своего нового кителя. И с этих пор Айле стала замечать, что Командир этой записной книжке уделяет очень много времени. Он сидел и «читал» её часами. Попытки девушки заглянуть в неё не увенчались успехом. Как только она приближалась к Вликсмту, тот прятал записную книжку во внутренний карман кителя. Естественно у Айле от этого ещё сильнее возбуждался интерес. Очень хотелось посмотреть записи Командира, но видно там было что-то очень личное, так как командир слишком оберегал их от глаз девушки. Он не учёл лишь одного: если женщина чего-то сильно хочет, она обязательно того добьётся.

 Её план был прост: усыпить бдительность Командира. Девушка стала демонстрировать своё абсолютное безразличие к тому, что читает Вликмст. Она брала интересную книгу, подсаживалась поближе к нему и начинала похохатывать и даже иногда визжать от «восторга», якобы полученного от прочитанного. Такое повторялось ежедневно. Она начинала читать вслух какую-нибудь ерунду, настаивая на том, чтобы Командир её слушал. Она обнимала его рукой, клала свою голову ему на «плечо» и рассказывала, рассказывала, рассказывала всё подряд, что приходило ей в голову, например о том, как ей было хорошо с папой Стёпой и папой Фёдором Фёдоровичем на ИСС-33. Заполняя, таким образом, всё свободное время Командира, она наконец-то добилась своего: он достал из внутреннего кармана свою записную книжку и сказал:

 - Можно я немножко почитаю?

 - А мне можно посидеть и почитать своё рядом с Вами?

 - Хорошо, только тихонько и не подсматривай! – согласился Вликсмт.

Это и было его ошибкой.

